

多地试点提前缴纳养老保险

天津由18周岁调整为16周岁 被质疑变相延迟退休

近日,由天津市政府第93次常务会议审议并通过的《关于进一步调整完善我市社会保险制度的意见》公开发布,《意见》调整了城乡居民基本养老保险初始参保年龄,2013年开始由现在的18周岁调整为16周岁。

这意味着,年满16周岁不满60周岁,不符合城镇企业职工基本养老保险参保条件,且具有天津市正式户籍的城乡非从业居民,可自愿参加城乡居民基本养老保险。

记者采访获悉,江苏、安徽、山东等地均已从去年开始陆续试点相关政策,而这一提前缴纳养老保险的行为也被质疑是变相的“延迟退休”。

变相延迟退休?

目前,我国社会养老保险拥有三种不同的制度,即城镇职工基本养老保险、城镇居民社会养老保险和新农保。

从2011年开始,部分地区将城镇居民社会养老保险与新农保合并实施,建立城乡居民社会养老保险试点,而此次政策所涉及的初始参保年龄提前至16岁正是这一部分。

“提前缴纳养老保险,换句话说就是增加了劳动者的劳动年限。”国家行政学院公共行政教研室主任竹立家表示,提前缴纳养老保险至16岁同延长退休时间至65岁的性质是一样的,而这样的行为很容易引起其他地区的跟风。

记者从相关部门了解到,地方政府均有对

养老保险政策进行微调的权限,但前提是当地的经济相对发达,并可对新的政策给予经济上的支持。“如果当地经济条件不好,居民收入水平偏低,别说从16岁开始缴纳养老保险,即便延期至26岁也未必有人缴。”上述内部人士表示。

试点分行业逐步进行

众所周知,延迟退休有助于弥补养老金缺口,缓解养老压力。有专家测算,退休年龄每延迟一年,可以使我国养老统筹基金增加40亿元、减支160亿元,减缓基金缺口约200亿元。

但是,怎么延、延长多久,一直是业界争论的焦点。

“既然是改革,就得先试点,不可能立马遍

地开花,尤其是延迟退休,不同的行业和领域有不同的情况,因此会根据行业的特性而逐步实施。”上述内部人士解释道,一些急、难、险、重行业的工作人员更希望提早退休,而对于一些从事技术类或管理工作的人士来说往往越老越吃香,因此,劳动密集型的低工资行业大都不在延迟退休的范围之内,至少试点的时候不会从这类行业入手。而医生、教师等特定行业,早退休在某种程度上确是一种人才资源的浪费。而在坊间多次的调查数据中也可以看到,从事体力劳动的人员普遍认为延迟退休会使自己延期享受退休金而利益受损,对延迟退休普遍抱以反对的态度,仅有相当部分的知识分子及管理者支持提高退休年龄。 据《华夏时报》



花10万元租4亩地 杭州一小学开种菜课

选种子、锄地、浇水、种蔬菜……这些可不是农场里的虚拟种菜,而是浙江省杭州市的采荷第三小学六年级学生上演的真实版“种菜课”。来到菜地,这群孩子开心地喊起口号:“种菜style,播撒希望,收获梦想。”

14日下午,采荷第三小学六年级的孩子特别高兴,因为又到了每周一次的种菜课。在这一节课上,他们能实施自己制定的种植计划,到田地里种植蔬菜。

记者了解到,这样的种菜课程每周三都会开设,分理论课和实践课。为了上好这门课,学校在杭州笕桥镇滨河社区租了4亩地,设立了属于孩子们的种植基地。

生动活泼的“种菜课”确实吸引人,但为何会想到开设这样的课程呢?

采荷第三小学副校长王爱媛告诉记者:“孩子最不缺的就是课本知识,而动手实践能力却不强。开设这样一门课程,给孩子们提供了接触自然的机会。学生们走出校园,走出课堂,有了更多的时间去动手实践。”

开设这门实践课让人称赞,但实际操作起来难度却不小。首先选地十分困难,要方方正正,租金也不能太贵。记者也了解到,采荷第三小学与笕桥镇滨河社区签了3年的租地合约。村里听说是给学生开课,只收了10万元的租金,相当于市场价格价格的1/3。 中新

山西盲道帮倒“盲” 百米内35处Z字转弯

你见过这样的盲道吗?

这是14日,山西太原恒山路十里铺路段路人行走在曲折的盲道旁。据了解,此路段因道路弯曲造成盲道曲折,百米内有35处Z字转弯。

网友笑称,这处盲道不是给盲人修的,而是给“超级玛丽”修的。还有网友称,这哪是给盲人走的,明明是给蛇游的!不仅不帮“盲”,还要帮倒“盲”。盲道不是摆设,而是民心工程,请用心去做!

据周边民众讲,正常人按照盲道地砖所铺设的道路走一趟,也会晕头转向摸不着北。 据《新京报》



肛肠外科专家

省现代中医院采用微创无痛技术专业治疗痔疮 肛瘘脓肿 息肉 肛裂 肛肠权威专家亲诊,男女分诊 电话:0371-69382506 地址:航海西路与桐柏路交叉口向北100米路西

乘客您好,周黑鸭·江汉路到了 请您拿好鸭脖子下车

武汉地铁站点雷人冠名被网友调侃

去年12月,武汉地铁2号线站点冠名权公开拍卖,江汉路站就确定了会被冠以“周黑鸭”,6年冠名权共价值500万元。目前,“周黑鸭·江汉路”站名出现在候车屏蔽门上方共24处,但今后如何播报站名还未知。

2号线一期还有七大站点拍卖了6年的冠名权,总金额达2775万元。武汉地铁学香

港“地铁+物业”模式,站点冠名、地铁沿线站牌和墩柱等广告,均是地铁多种经营收入的一块。地铁公司说,等2号线开通,其多种经营将占到全线运营收入的40%,用于贴补地铁运营亏损。

冠名权拍卖时,武汉地铁集团说,凡美容、整形类及有伤风俗民情的名称,均不会纳

入地铁站点冠名之列,会在拍卖前就筛掉。

今年11月初,天津地铁借5年合同到期之际,取消了地铁站商业冠名。有网友说,“不是所有的东西都可以商业化”、“即使冠名,也应该听听市民的意见,向社会公示”。

据《长江商报》

浙江教师师德将接受家长评价 师德师风记入档案,考核不合格不能评职称

师德作为考评首要内容

从今年起,浙江省将在每学期的第二个月对教师师德师风进行检查,对象主要为经教育行政部门批准、取得办学许可证的全省各级各类中小学、幼儿园(包括民办学校、民办幼儿园和民工子弟学校),以及市、县(市、区)教育行政部门。对中小学校(幼儿园),重点要求确保畅通有效的投诉举报电话、定期开展师德师风分析制度和师德主题活动,建立学生、家长、社会三位一体的师德评价体系,并将教师师德情况归入教师本人档案。

“今后师德师风表现将作为教师资格认定、业绩考核、职称评审、岗位聘用、评优奖励的首要内容,对于师德考核不合格教师实行‘一票否决’。”该负责人表示。

“体罚”标准难界定

据悉,《师德师风检查制度》中专门设置了调查参考问卷环节,由家长对教师师德师风进行评价。该问卷共有8个问题,包括孩子

的任课教师是否认真备课上课、认真批改作业、认真辅导学生,教师是否要求孩子参加有偿家教或补课,任课教师是否对孩子存在体罚或变相体罚或者其他歧视情况,任课教师是否存在向孩子销售或强制推销教辅资料的情况等。

相对于其他问题,“任课教师是否对孩子存在体罚或变相体罚或者其他歧视情况”最为引人关注。“究竟怎么样算‘体罚’,这个边界点很难把控,因此很难进行细化。如‘孩子题目不会做老师打了一下’、‘题目做错了老师让孩子罚抄3遍’等情况,我相信不同家长间会存在争议,在此情况下一般会让孩子与家长相互沟通比较恰当。但如果出现‘老师让孩子脱了裤子跑步’、‘让学生抄100遍作业’和‘教师将学生打伤’等情况,那肯定属于体罚,学校和教育部门会对老师进行严肃处理,如果涉及刑事犯罪的移交相关部门处理。”该负责人表示。 据《东方早报》



“各位乘客您好,周黑鸭·江汉路到了,请您拿好手中的鸭脖子,依次从左边车门下车。”这是网友在调侃武汉地铁2号线江汉路站——“周黑鸭·江汉路”。